

推进“三大三强” 答好“二十年之问”

区文旅局启动“增光添彩”专题教育 让文旅产业成为城市副中心更大增长极

本报讯(记者 柴福娟)文化旅游是北京城市副中心主导功能之一。如何在区委“三大三强”活动中进一步深化“一区一河三镇”文旅产业联动发展?近日,区文旅局制定《贯彻落实“三大三强”活动精神 持续推进“为文旅局增光,为副中心添彩”专题教育的实施意见》,明确目标任务,奋力答好市委“二十年之问”。

题公园带动作用,积极承接环球主题公园外溢效应,进一步巩固“一区一河三镇”文旅产业联动发展格局,文化旅游产业已成为副中心高质量发展的新动力、新引擎。

多文旅实践,推动“三大三强”活动在文旅领域率先落地见效。据《实施意见》中明确提出文旅系统拟争创的“亮点”,拟补齐的短板弱项,以及可以复制推广的创新机制、改革成果等,并将形成区文旅全系统的《三年行动计划》。

“这个《实施意见》是区文旅局系统贯彻落实“三大三强”的具体举措和主要抓手。”区文旅局党组书记、局长张华介绍,今年是城市副中心文化旅游产业高质量发展“出亮点”的关键一年,区文旅局将通过开展“增光添彩”专题教育,推动党的二十大精神在副中心形成更

区领导开展“六一”儿童节慰问活动 全力做好儿童成长的引路人 守护人 筑梦人

本报讯(记者 李安琪 陈施君 柴福娟 赵紫楠)金色童年,筑梦成长。在“六一”国际儿童节到来之际,区委副书记、区长郑皓,区人大常委会主任赵玉影,区政协主席张德启,区委副书记陈江华分别来到芙蓉幼儿园、运河中学附属小学、通运小学、北京市第五幼儿园城市副中心园,向全区广大少年儿童送上节日祝福,向为孩子们健康成长辛勤耕耘的教育工作者致以崇高敬意。

“六一”儿童节 副中心飘书香

本报讯(记者 冯维静 王军志)绘本剧演出、亲子故事会、听科学家讲故事……连日来,城市副中心小学、幼儿园、书店以丰富多彩的读书活动,为孩子们奉上儿童节阅读大餐。



“乐享乐趣 缤纷六一”活动让孩子们在表达中爱阅读,在体验中享文化。实习记者 王伯贤/摄

读、科普、诗朗诵、线上听故事等多种活动。记者从通州区教委了解到,在“倡导全民阅读 建设书香社会”中,全区中小学、幼儿园阅读氛围各有特色,有的学校还组建了整本书阅读工作坊,

在兴趣激发、阅读指导、课程建构、学生活动、效果评价等方面进行了许多尝试。通州区图书馆、新华书店、春风在书店等作为社会资源,也通过多种方式助力青少年阅读活动的开展,带动全民阅读。

相关新闻

检爱同行 共护花开

本报讯(记者 王军志)昨日,临河里街道与北京实验二小通州分校的师生代表“大手拉小手”,一起走进区检察院,参加“检爱同行,共护花开”检察开放日活动,在“六一”儿童节,在少年儿童心中种下法治的种子。

聚商气 集人气

运河商务区首批6处临时停车区下周投用

本报讯(记者 郭丽君)近年来,随着城市机动车保有量不断增加,停车难的问题越来越突出。为更好促进“聚商气、集人气”,运河商务区广泛征求各方意见,首批设计地面临时停车区6处,130余个车位将于下周正式投用。

据北京运河商务区产业发展服务有限公司总经理吕兆洋介绍,随着运河商务区众多商务楼的建成并投入使用,到运河商务区办公、办事、消费的市民逐渐增多,停车需求也增大。为进一步提升该区域的商业氛围和城市活力,运河商务区研究制定了《运河商务区核心区片区临时停车方案》,并广泛征求交通、城管等部门意见,规划临时停车位280个,首期在临停需求较大的核心区6处路段设计规划临时停车位,车位规模不少于130个。

通州区建立根治欠薪协作机制

本报讯(记者 张程伟 通讯员 田雨辰)为推动保障农民工工资支付制度全覆盖,充分发挥检察监督与劳动保障监察等职能,通州区人社局与区检察院正式印发《关于建立通州区根治欠薪协作机制的意见》,双方在案件线索移送机制、诉讼监督线索移送、行政信息共享机制等方面进一步加强深度合作。

监督手段强化拖欠工资问题督办。同时,双方就共建和解机制、加强司法救助协作、保障新业态劳动者权益等方面达成共识,形成维护合法权益的工作合力。下一步,区人社局将与区检察院将进一步加大联合宣传力度,开展各种实地宣传活动,积极向用人单位和农民工宣传相关法律法规,营造用人单位知法守法、劳动者维权的良好氛围,切实保护农民工、妇女、老弱病残等特殊群体合法权益。

以墙作画 为美丽乡村添彩

本报讯(记者 田兆玉)近日,18幅街景彩绘上墙于家务乡南三间房村,总面积超1000平方米。走进于家务乡南三间房村,村口的小公园里绿树成荫,墙上彩绘的沙滩海浪让人耳目一新,各家各户门前形态不一的“福”字格外有趣。

村委会请来专业美术老师,对墙体进行整体彩绘。目前,村内各主要街景彩绘艺术总计18幅,面积超1000平方米,包括沙滩美景、卡通人物、富贵牡丹等多元素图案,村民各家各户门前绘制的大型“福”字180幅,小型“福”字500幅成为一大亮点,为村庄增色不少。



张庄村:大运河龙灯文化博物馆开馆

本报讯(记者 郭丽君)你知道运河龙灯历史起源吗?大运河流经各地的龙灯又有哪些不同……这些和龙灯有关的问题,在潮县镇张庄村大运河龙灯文化博物馆都能找到解答。

型,带回家作纪念。位于北运河畔的张庄,明代聚落成村,与村庄伴生的龙灯会传承至今,并于2005年列为北京市非物质文化遗产保护项目。



博物馆展现不同运河城市龙灯、龙舞的发展和演变过程。记者 常鸣/摄

何各庄村:有事好商量 小区装上充电桩

本报讯(记者 陈施君)“之前一直在为电动汽车充电问题发愁,没想到现在在家门口就装上了充电桩,不仅充电方便、快捷,还省时又省钱!”村民刘先生开心地说。近日,张家湾镇何各庄村月亮湾晓镇小区终于装上了充电桩。

且分线方便。但村民一直不同意。为解决这个问题,村内工作人员多次召开协商会议,并到现场调研,与村民面对面沟通解决问题,通过调解,村委会决定为不同意安装充电桩的车主更换车位,并且得到了村民们的认可。

为村民们的出行提供了极大便利。“协商民主议事,让基层治理更有温度,充电这事儿看起来是小事,却关乎居民切身利益,解决好群众关心的小事,让居民的诉求有人及时听、有人马上管,居民对社区的归属感和凝聚力得以加强。”何各庄村党支部书记、村委会主任刘大庆说。



村委会请来专业美术老师,为美丽乡村绘制休闲新景色。记者 党维婷/摄